



### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

### 降低灾害损失 规避市场风险

## 宿豫「双保险」让莲更美藕更香

本报讯(记者 陈晓莉 通讯员 张少建 曾鹏)4月28日,宿豫区新庄镇瓦村绿荷藕专业合作社种植大户石冠军,高兴地与安信农业保险公司签订了528亩莲藕价格保险合同。这是江苏省首单以规避市场风险为目的的莲藕价格保险合同。据了解,目前,宿豫区已有1万多亩莲藕投保了价格保险。加上此前实施的农业自然灾害保险,宿豫区的莲藕种植户有了“双保险”。

农业产出效益一直受到自然灾害和市场价格因素影响,如何有效降低上述因素给种植户带来的损失,宿豫区在指导种植户做好农业自然灾害保险的同时,积极探索农产品价格保险新机制,解除种植户后顾之忧。

宿豫区根据产业发展战略,结合乡镇种植实际情况,选择莲藕种植项目作为价格保险示范。该区遵循市场定价原则,积极发挥市场在资源配置中的决定作用,坚持政策扶持与商业化运作相结合,在财政补贴保险费的基础上,保险公司承担市场风险。承保公司深入农户走访调研,充分运用大数据开展市场科学论证,确定了莲藕投保每亩产量为1500公斤,每亩投保费用为360元,种植户出资108元,政府补贴252元。价格理赔从当年9月到次年3月底,一旦莲藕市场价格下跌,触发理赔底价,种植户可获得每斤0.03-0.22元不等的保险理赔补偿,最大限度地减少因价格下跌造成的损失。

目前,宿豫区新庄、仰化两个乡镇规模莲藕种植户已有60户,种植面积2万多亩,形成莲藕合作社16个。4月28日,记者在仰化镇同义村看到,几百亩莲藕种植塘内,两台采藕机正在作业,一条条鲜白脆嫩的莲藕漂浮在水面,甚是喜人。莲藕种植大户方作知告诉记者,2015年他从宝应来到仰化,种植莲藕1200多亩,主要有鄂莲6号、7号、新35及水果藕四个品种,亩产1500公斤左右,销往山东、河北、河南和上海等地。2016年下半年,莲藕价格一路下跌,从每斤4元左右下跌到0.6元左右,莲藕在塘里都无人收获。现在有了价格保险,心里踏实多了。目前,万作知的莲藕种植面积已扩大到4700亩。

近年来,新庄镇投资2.5亿元,建成万亩莲藕基地项目,与扬州市莲顺食品有限公司、宿迁市东艳农业科技发展有限公司、宿迁市九品香水莲花加工基地等企业合作,延长莲藕产业链条,提高莲藕产品附加值,开发藕藕饮品、藕藕速食品、藕藕粉丝、九品莲花茶等深加工产品,可年加工莲藕3000吨,年产值1亿元,吸纳务工人员650人。该镇还以万亩莲藕项目为依托,打造“荷”文化旅游特色,不断丰富生态农业、休闲农业、景观农业等现代农业的产业配比。同时结合当地乡村特色、民俗风情、农耕文化等资源要素,朝着“江苏省一流的乡村旅游区”、“江苏省美好乡村旅游必选地”的目标迈进。仰化镇则大力发展浅水藕套养小龙虾,至今年底全镇套养面积可达到1.1万亩,年可出产2000万公斤莲藕、200万公斤小龙虾,实现经济效益5亿元,年纯利润1500万元,带动剩余劳动力500人就业。

## 宿迁经开区奋力书写国家级开发区的高质量答卷

本报讯 连日来,宿迁经济技术开发区各部门、各单位围绕“推动六个高质量发展”大学习、大调研、大讨论活动要求,紧扣“推动六个高质量发展”主题,围绕“六个转向”,结合工作实际,迅速掀起学习和讨论的热潮。

市委关于开展“推动六个高质量发展”大学习、大调研、大讨论活动动员大会之后,宿迁经开区立即召开党工委会议,全面部署“推动六个高质量发展”大学习、大调研、大讨论活动,动员全区上下进一步统一思想、凝聚发展共识、找准目标方向、补齐突出短板,不断增强践行新发展理念、推动高质量发展的积极性、主动性和创造性,紧密联系经开区实际和工作实践,奋力书写新时代国家级开发区的高质量答卷。

作为全市工业经济发展的主平台,宿迁经开区紧扣“推动六个高质量发展”主题抓学习,进一步凝聚思想共识。在经济

发展上,进一步深化供给侧结构性改革,强化创新驱动引领,加快特色产业集聚和产业转型升级。在改革开放上,进一步抢抓“一带一路”交汇点建设、长三角一体化发展等战略机遇,融入全省“1+3”重点功能区域战略布局,深化“放管服”改革,优化营商环境,加快引进外资、推动外向型经济发展。在城乡建设上,推动经开区从开发工业园区向建设“现代园区+新型社区”转型,加快配套设施建设,完善功能,提升品质,全面提升城乡协调发展水平。在文化建设上,重点挖掘弘扬优秀传统文化和乡贤文化,推动地方特色文化与旅游融合发展。在生态环境上,加快生态经济示范镇建设,不断加强生态环境保护,实现生态环境保护与工业经济协调发展。在人民生活上,推动乡村振兴战略实施,打好精准脱贫攻坚战,加快公共服务体系建设,增强群众获得感幸福感安全感。

追赶超越的目标是什么?实现高质量

发展,有哪些短板亟待拉长补齐?围绕这些问题,宿迁经开区坚持问题导向,聚焦经开区发展中不平衡不充分问题,抓住招商引资、产业集聚、科技创新、绿色发展、乡村振兴等牵一发而动全身的重点、难点问题,认真制定调研课题,广泛开展调查研究,深入研判发展形势,在此基础上剖析原因、寻找对策,找准所处的新方位、奋斗的新坐标。强化对标意识,跳出经开区,在全市乃至全省范围内找准自身位置,科学制定高质量发展的目标任务。坚持从实际出发,把自身工作放到本单位本条线本系统进行对标,分门别类排出学习追赶的标杆,明确各自目标任务。党工委、管委会领导班子成员围绕“推动六个高质量发展”,立足分管工作,结合经开区实际,分别确立一个调研课题,并形成一篇有思考、有质量、有深度的调研报告。

围绕此次大学习、大调研、大讨论活动,宿迁经开区提出,在重点学习调研的

基础上,分条线认真总结、交流调研成果,将好的意见建议转化为推动高质量发展的具体路径和关键举措。各分管领导组织相关单位,围绕各自课题,认真研究讨论,拿出具体的工作方案,确保推动高质量发展有思路、有举措、有实效。区级层面将专题召开成果交流会,研究制定全区推动高质量发展的工作方案。各部门、各单位也要召开成果交流研讨会,进一步加深对高质量发展的理解和认识,对调研中形成的有价值的意见和建议,及时转化为本地本部门高质量发展的思路举措和具体对策意见。

为确保活动取得实效,宿迁经开区党工委专门成立活动领导小组,并把活动与当前工作紧密结合起来,紧盯重点目标、重点任务、重点项目、重点工程,有计划、有针对性地组织学习讨论、调查研究,用过硬的学习成果为全区发展作出贡献。(时小凯)

### “推动六个高质量发展”大讨论系列评论④

## 突出重点 迈开文化强市新步伐

本报评论员

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视文化建设,提出了一系列新思想新论断,作出了一系列重大战略部署。党的十九大报告进一步明确了文化建设在中国特色社会主义建设总体布局中的定位,提出了新时代文化建设的目标,指出了新时代文化建设的着力点,提出了新时代文化建设的基本要求。因此,推动文化发展转向高质量,是我们按照中央全面深化改革的总体部署,坚定文化自信,坚持把社会效益放在首位、实现社会效益和经济效益相统一、激发文化创新创造活力的必然要求。正如省委书记娄勤俭在江苏省委十三届三次全会所作报告中指出的那

样,在新的时代,我们更要坚定文化自信、打造文化标识、讲好江苏故事、建好精神家园,把文化强省建设推向新的高度。

宿迁历史悠久、文化底蕴深厚。建市以来,市委、市政府始终高度重视文化工作,大力开展文化建设工程,深入实施文化强市战略。在不断地传承与创新中,文化事业得到快速发展。西楚文化、创业文化、红色文化、生态文化、酒文化、运河文化……交相辉映,为提升宿迁实力,丰富城市内涵,满足人民群众精神文化需求,发挥了不可替代的作用。新时代,新使命,新任务,新要求。当前,宿迁处在建设“强富美高”全面小康的关键时期,尤其需要

全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设系列重要讲话精神,全面落实中央和省、市委、市政府的有关部署,迈开文化强市新步伐,为建设高质量全面小康提供强大的精神动力和文化支撑。

迈开文化强市新步伐,我们要站在战略高度,充分认清文化建设的重要性,自觉承担起推动文化发展转向高质量的责任使命。文化建设担负着举精神旗帜、立精神支柱、建精神家园的重大使命,担负着促进人的全面发展和人的现代

化的重大责任。没有文化支撑的发展是难以持续长久的,面对新的时代要求,迫切需要我们两手抓两手硬,提升文化软实力,构建经济发展“硬支撑”。习近平总书记指出,一个没有精神力量的民族难以自立自强,一项没有文化支撑的事业难以持续长久。(下转A2版)



昨日,在沭阳县胡集镇鲜切花种植基地菊花大棚内,园艺工人正在梳理花苗。据悉,该基地占地500亩,计划投资1600万元,新建温室大棚10万平方米,主要从事菊花、百合、玫瑰等鲜切花种植,可实现年亩均净收益3万到5万元。 本报记者 杨群 摄

## 宿城举办现代服务业招商推介会

28个项目成功签约

本报讯(记者 张斌)相约宿城,共筑梦想。昨日下午,宿城区举办现代服务业招商推介会,来自全国数百名客商齐聚宿城,共谋发展大计、共话合作机遇。推介会期间,共有28个项目成功签约。

近年来,宿城区大力实施“三产兴城”战略,以时不我待的紧迫感在现代服务业发展方面先行先试、破浪前行,可以说,发展现代服务业已成为新发展理念下宿城寻找经济增长新动力的内在需要。

根据现实基础和未来发展方向,宿城明确功能分区与空间布局,形成配置

合理、功能清晰、相对集中的服务业集聚形态和集约发展模式。宿城经济开发区以西城大厦为依托,着重发展总部经济,并发挥好激光加工国家工程研究中心淮海区域中心的带动作用,助力企业高质量发展,运河宿迁港大港口物流业,传化公路港等多家企业入驻,为企业降低运输成本;老城区商贸业繁荣发展,以金鹰、宝龙、水韵城、中央商场等为重点,打造幸福路和西湖路商圈;市府新区以仁恒里、楚街等特色街区为亮点,发展特色餐饮业;宿城新区打造现代服务中心,以文体馆、世贸大厦、同兴大厦

等为主体,发展楼宇经济,形成现代服务业商圈。目前,宿城已把发展现代服务业放在更加突出的位置,作为转变经济发展方式、促进产业结构转型升级的重要抓手,充分利用区位优势,突出“三产兴城”,推动现代服务业发展风生水起,全力提升中心城市首位度。

受邀参加推介会的常州天正工业发展股份有限公司总经理袁志强表示,是这里的生态环境吸引了他们,也是这里的“三产兴城”的决心吸引了他们,希望项目能够早日建成投产,与宿城共同发展。

张耀西

“真的特别感动,非亲非故的,赵大哥这样做,让我感觉非常温暖。我要让孩子好好念书,今后像赵大哥一样善良。”5月4日,泗阳县三庄乡滩村八组刘涛的家门口,刘涛拿着5000元钱激动地说。这是怎么回事?

刘涛口中的“赵大哥”名叫赵秋龙,是泗阳县人民法院的法官。4月14日,赵秋龙在泗阳县人武部门前北京路的斑马线旁,看到一位驾驶着电动三轮车的老人无法过马路,当即下车推着老人缓缓走过马路。赵秋龙的事迹被《扬子晚报》等媒体报道后,众多网友称之为“最暖心的20秒”。

更令赵秋龙意想不到的,是阿里巴巴“天天正能量”公益平台还给了赵秋龙5000元的奖励,以表彰他助人为乐的善举。按照常理,赵秋龙获得阿里巴巴公益平台的奖励,应该感到高兴才是。可是赵秋龙拿到5000元奖金后,反而犯愁了。他说:“第一,推老人过马路,是应该做的;第二,我也不困难,不需要这笔奖金;第三,做了一件小事,得了这么多的奖金,心里不踏实。”

妻子李娟看到赵秋龙心事重重,就问怎么回事。赵秋龙把自己得奖的情况和心中的想法告诉了李娟。赵秋龙说:“我想把这5000块钱拿去资助贫困家庭的孩子读书,这样爱心接力会更有意义,你觉得怎么样?”李娟一听,当即表示同意。

可是,哪里去找适合的贫困家庭和孩子呢?赵秋龙经过走访打听,得知本县三庄乡滩滩村村民刘涛家境困难,当即决定将阿里巴巴“天天正能量”公益平台奖励的5000元钱捐献给刘涛一家,资助刘涛的孩子读书。

(下转A2版)

## 他把五千元「正能量奖金」捐了出去